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This addendum is being issued to update the specifications and provide 
additional information. 
 
This information becomes part of the Bid Documents upon receipt. Please review 
and incorporate into your Bid accordingly. 
 
For which Bids are scheduled to be received electronically on Tuesday, October 19, 2021 no 
later than 11:00 a.m., Central Time. 
 
The signed Addendum acknowledgment is required to be returned with your Bid 
no later than the due date set forth for this Invitation to Bid.   
 
Below are clarifications to this bid: 
 
A. COLLEGE’S RESPONSES TO ADDITIONAL VENDOR QUESTIONS: 
 

QUESTION RESPONSE 

1. Are the DBE/MBE mandatory or 
voluntary?  

As stated in Section 5.0, Business 
Enterprise Program, this solicitation 
includes an aspirational BEP participation 
goal of 20% based on the availability of 
BEP certified vendors to perform or 
provide the anticipated services and/or 
supplies required by this solicitation. 

2. Will the General Contractor have to 
provide labor to assemble the owner 
supplied AV podium? 

No. 



 
   

QUESTION RESPONSE 
3. Drawing A2.1.1AD indicates that ceiling 

existing tiles are to remain. However, 
because of the new lighting and other 
equipment to be installed if something 
should happen and new tiles are 
required does the college have stock we 
could use? If not, could we have the part 
number to match the college’s standard? 

Bidders attending the walk thru are aware 
that most of the ceiling tiles have been 
removed and are stored in the project 
area.  There are enough left that are in 
acceptable shape that the bidder should 
not include additional replacement tiles 
for the areas designated to remain.   
(Note, the grid is being replaced). 

4. Will the General Contractor be 
responsible for the permit fees? 

The College pays for the building permit 
fees.  All other permit fees would be paid 
by the awarded firm. 

5. As it stands, there are severe electrical 
equipment shortages, chips, and other 
components,  resulting in long lead 
times. Can the college extend the notice 
to proceed to allow for schedule 
continuity? 

 

The College has several projects similar 
to this one in progress and has not been 
made aware of any long lead times for 
products in the electronic market that are 
specified.  The awarded firm should 
provide all submittals the first week after 
award to avoid any concerns of product 
availability.  The College doesn’t issue a 
notice to proceed, rather they issue a 
contract shortly after the Board meeting, if 
the purchase I approved.  The contract is 
based on the bid package and all addenda 
and work begins and completes 
accordingly. 

6. Can all required work take place during 
normal business hours? 

The College would anticipate that most 
work would occur during normal work 
outs.  Loud work, vibrating work, core 
drilling, testing fire alarms, etc would 
need to be schedule around class 
schedules.  The bidder, knowing the 
documents and the work described, 
should include in their bid work like that 
does not take place during normal 
business hours. 

7. Please confirm that all structured cabling 
is with in room 1463, and that no 
additional cable is required back to an 
IDF or MDF? 

No new data cabling is required to go 
back to the IDF. All new cabling will route 
only within 1463. 
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This signed Addendum is required to be returned with your Bid no later than the due 
date set forth for this Invitation to Bid.  If you have already submitted your Bid, please 
submit this signed form via email to purchasing@cod.edu. 
 

All issued addenda must be signed and returned to the College as per the 
instructions in the addenda or bid will not be accepted. 

 
 
You can submit this completed addendum to the Procurement Services Office by one of 
the means below:  
 

1. If you have not yet submitted your bid please sign this addendum and include 
with your sealed bid.  

2. If you have already submitted your bid, please sign and return to Procurement 
Services via email at purchasing@cod.edu no later than the scheduled bid 
deadline. We will make sure it accompanies your bid. 

 
You also have the option of withdrawing your proposal, if necessary.  
 
ACKNOWLEDGEMENT: 
 
I HAVE RECEIVED THIS ADDENDUM NO. ________ 
 

Company Name:  

Address:   
Authorized 
Signature:  
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